

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 28 (328)

Вторник, 18 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

Как уже сообщалось, 14 февраля заседание Пленума ЦК КПСС проходило в Кремлевском Дворце Съездов. С большой речью выступил остреченный бурными аплодисментами Первый Секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н.С.Хрущев. Тысячи собравшихся в зале Дворца с огромным вниманием слушали выступление товарища Н.С.Хрущева.

Мы завершаем работу Пленума ЦК КПСС по важнейшему вопросу, говорит товарищ Хрущев. Решения Пленума будут направлены на выполнение Программы партии, принятой XXII съездом, на развитие всей нашей экономики, на удовлетворение потребностей народа в продуктах питания.

После того, как мы примем решение, выразим свою волю, свою сплоченность и единое понимание важности этого вопроса мы должны показать свои организационные способности, мы должны направить усилия всех колхозников, механизаторов, работников совхозов, руководителей, ученых и специалистов — всех, кто трудится на благо народа в области развития сельского хозяйства, на конкретные дела. Сила нашей партии, как раз и состоит в том, что у нее слово не расходится с делом.

Решения декабрьского Пленума ЦК, отмечает тов. Н.С.Хрущев, называют в народе историческими решениями. И это действительно так. Осуществление мер по ускоренному развитию химической промышленности окажет глубокое внимание на весь ход коммунистического строительства. Это всесторонне разработанный конкретный план выполнения основных положений Программы КПСС о создании материально-технической базы коммунизма.

Химия имеет исключительное значение для всех отрас-

лей советской экономики. Но особенно велико ее воздействие на сельское хозяйство. По существу химизация сельского хозяйства—это революция в сельскохозяйственном производстве, в его развитии по пути интенсификации. И если в Соединенных Штатах Америки и других развитых капиталистических странах химизация сельского хозяйства осуществлялась на протяжении десятилетий, то нам предстоит провести ее за какие-нибудь семь лет. И мы решим эту задачу.

Нам, товарищи, предстоит большая и трудная работа. На основе химизации, развития орошения и механизации нужно в короткий срок удвоить и утроить производство сельскохозяйственных продуктов. Это не легкая задача. Она была непосильной для нас несколько лет назад, но она становится вполне реальной сейчас. С развитием химии создаются условия для того, чтобы обеспечить полное удовлетворение потребностей страны в самых ценных продуктах.

Товарищ Н.С.Хрущев приводит яркие примеры и цифры, показывающие, как за последние десятилетия коренным образом изменилась сама производственно-техническая база сельского хозяйства. Опираясь на эту базу, говорит он, мы можем теперь поставить перед собой как задачу сегодняшнего дня—резко поднять интенсивность сельскохозяйственного производства, повысить урожайность основных культур и продуктивность животноводства, увеличить производство зерна с каждого гектара пашни, а также мяса и молока в расчете на 100 гектаров земли.

Что такое интенсификация? Нам надо это общее понятие перевести на конкретный язык производства. Для колхозника или рабочего совхоза, для человека, который производит сельскохозяйственные продукты интенсификация означает,

как при тех же затратах получить больше продукции.

Интенсивность ведения хозяйства во многом зависит от специализации, от правильного использования возможностей того или иного хозяйства.

Какой характер должна носить специализация производства в колхозах и совхозах нашей страны?

Прежде всего это должна быть зональная специализация направленная на максимальное производство той продукции в данной зоне, для которой имеются наиболее благоприятные условия. Например, Эстония, Латвия, Литва, Белоруссия имеют хорошие условия для развития молочно-мясного животноводства. Здесь мы и должны брать курс на максимальное увеличение производства мяса и молока, откорм свиней.

Наряду с зональной специализацией у нас должна получить широкое распространение внутривоспроизводительная специализация, например: в одной бригаде—молочная ферма, в другой—откорм крупного рогатого скота, в третьей—откорм свиней.

Наличие крупных ферм позволит механизировать основные процессы труда в животноводстве, а также заготовку и раздачу кормов, поднять производительность труда.

Тов. Н.С.Хрущев отмечает, что интенсификация в животноводстве немыслима без получения высоких урожаев кормовых культур и особенно кукурузы и сахарной свеклы. Сейчас по всем зонам доказана эффективность выращивания кукурузы на силос. Как правило, наибольшее количество мяса и молока в расчете на 100 гектаров производят те колхозы и совхозы, которые научились выращивать кукурузу. Такие хозяйства есть буквально в каждой зоне нашей страны. Но есть и такие хозяйства, где за послед-

(Окончание на 2 стр.)

«Что такое интенсификация? Нам надо это общее понятие перевести на конкретный язык производства. Для колхозника или рабочего совхоза, для человека, который производит сельскохозяйственные продукты, интенсификация означает, как при тех же затратах получить больше продукции».

Н. С. ХРУЩЕВ.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС ВОПЛОТИМ В ЖИЗНЬ! ЗЕМЛЯ ОПЛАТИТ СПОЛНА

МОСКВА. В эти дни все думы и чаяния хлеборобов опять обращал к ней. Там шел большой разговор о наибольшей производительности сельскохозяйственного производства.

Возьмем наш колхоз «Коминнар». Разве нормально такое положение, что в третьей комплексной бригаде в 1963 году урожайность зерновых составила более 12 центнеров с гектара, а в других—намного ниже. Что, земля разная? Нет, забота о ней разная.

В нашей бригаде люди считают землю основным богатством и ухаживают за ней прилежно. Ежегодно вывозят на поля навоз, золу, торф и минеральные удобрения. И хотя у нас урожаи лучше других, все же часть зерна мы еще недобираем. Больше нужно удобрений и тогда земля оплатит сполна.

Поворот к увеличению плодородия почвы у нас уже намечен сейчас. Раньше нередко навоз оставался во дворах и лежал без пользы. Нынче решили его забрать «под метелку». Из коровников, где

животные содержатся на полу, навоз убирается ежедневно специальными людьми и складывается возле дворов. Трактора скоро сvezут его на пашню. В помещениях с глубокой подстилкой эта работа проводится периодически. Навоз из них вывозят непосредственно на поля, где будут посеяны яровые культуры. Сейчас этого ценного удобрения отгружено 560 тонн.

В этом году планируем посеять в бригаде 30 гектаров льна. Каждый гектар получит по 600 килограммов золы. Сейчас ее заготавливаем. Уже собрали 140 центнеров. Это благодаря женщинам-льноводкам О. М. и С. С. Евстроповым, А. А. Пантелеевой и А. И. Малышевой.

Весной думаем подкормить минеральными удобрениями все посеянные озимые. Для этого заготовлен сульфат аммония. Покупаем другие туки. В складах ждут весны качественные для посева сортовые семена.

М. ЕВСТРОПОВ,
бригадир третьей комплексной бригады.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

РАБОЧИЕ нашего льнозавода с вниманием прослушали по радио речь Н.С.Хрущева на февральском Пленуме ЦК КПСС. Очень верно сказано, что все, кто трудится в сельскохозяйственном производстве, должны бороться за увеличение выхода продукции на основе передовой науки и практики.

Хотя мы не выращиваем лен, но обрабатывать его качественно и быстро с наибольшим выходом длинного волокна и кудели—наш долг. В 1963 году мы выполнили коллективным план по выпуску валовой продукции. Сейчас коллектив трудится напряженно.

С особым подъемом люди нашего небольшого предприятия работали в дни Пленума ЦК КПСС. Смена мастера В. Евстропова на обработке льно-тресты второго номера дает по 790 килограммов длинного волокна, вместо 711 по плану, а смена М. Пьянковой вырабатывает его по 802 килограмма. Замечательно трудятся бригады на выработке кудели.

На весь текущий год льнозавод обеспечил себя сырьем. Треста из колхозов продолжает поступать.

Г. Петров,
начальник Тоншаевского филиала льнозавода.

Авторитет и признание снискали своим вдохновенным, творческим трудом в коллективе картонной фабрики имени Калинина работницы Нина Николаевна Тихомирова, Александра Витальевна Серебрякова, Вера Александровна Гоглева и Анна Петровна Горева.

Они ежемесячно выполняют нормы выработки на 110—115 процентов. Качество их работы—отличное. Старательные женщины упорно борются за высокое звание ударников коммунистического труда.

На снимке: Н. Н. Тихомирова, А. В. Серебрякова, В. А. Гоглева и А. П. Горева.

Фото В. Душенна.



ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Химия— человеку

В КЛУБЕ имени Плаксына состоялся очередной выпуск устного журнала на тему «Химия—человеку».

Из первых трех страниц журнала присутствующие узнали о применении химии в народном хозяйстве, в борьбе за здоровье человека, в быту. С беседами на эти темы выступили преподаватель школы № 3 Л. А. Петрова, врач районной больницы В. Я. Овсянников и преподаватель школы № 1 М. И. Никулина.

Авторы бесед порекомендовали слушателям прочитать новые книги о химии: Л. Лубан «Чудеса входят в жизнь», А. Пуртал «В мире кремния», А. Афанасьев «Химия в быту» и другие.

С любопытством наблюдали слушатели за проведенными преподавателем школы № 14 Н. Д. Сперанской химическими опытами.

П. ГРИГОРЬЕВ.

Вечер отдыха

В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье в Питерской бригаде колхоза им. Свердлова был проведен вечер отдыха.

С интересной лекцией на тему «Права и обязанности супругов» выступила перед хлеборобами директор Майской восьмилетней школы А. А. Шалагинова.

А затем участники художественной самодеятельности Вторинского сельского клуба представили вниманию зрителей большую концертную программу. Очень понравилась зрителям пьеса А. Аляутдинова

«Корочанская каша», роли в которой удачно исполнили учителя В. С. Бальсунова, Л. С. Федоскина, В. А. Иванов, заведующая библиотекой А. И. Трушкова и колхозник П. А. Трушков, а также сольные номера в исполнении сестер Бальсуновых и В. А. Иванова.

Л. ТРУШКОВ.

Агитбригада

В КОЛХОЗЕ

АГИТБРИГАДА Больше-Кувербского сельского клуба побывала на днях с концертом в колхозе «Ир-Жара».

Большой интерес зрителей вызвали песни, интермедии, басни, исполненные самодеятельными артистами на русском и марийском языках.

И. ГУСЕВ.



Ее знают в Вахтанском леспромхозе не только как хорошую производственницу. Валентина Варакина—активная общественница.

Она умело сочетает работу в цехе с учебой в 10 классе вечерней школы. А свободные часы посвящает занятиям в кружках художественной самодеятельности. Ни один концерт не обходится без ее участия.

На снимке: комсомолка Валентина Варакина. Фото В. Душина.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ШВЕЦИЯ ЖДЕТ Н. С. ХРУЩЕВА

Стокгольм. Широкие слои шведской общественности одобряют и приветствуют предстоящий визит главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Швецию и другие скандинавские страны.

В советское посольство в Стокгольме поступают

письма от шведских граждан, общественных организаций, торговых фирм и городов. Они приглашают Н. С. Хрущева побывать у них в гостях.

Специалисты сельского хозяйства Швеции в своих письмах высказывают

пожелания, чтобы Н. С. Хрущев побывал на животноводческих фермах и на опытных сельскохозяйственных станциях в Сконе-важнейшем сельскохозяйственном районе в Южной Швеции.

В Швеции ждут визита главы Советского правительства и считают его важным событием в истории отношений между обеими странами.

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ДУГЛАС ХЬЮМ: „МЫ ДОЛЖНЫ ТОРГОВАТЬ...“

Вашингтон. «Мы должны торговать, если мы хотим жить... мы не верим в бойкоты», — заявил премьер-министр Англии Дуглас Хьюм на пресс-конференции по окончании переговоров с президентом США Л. Джонсоном.

Англия, подчеркнул премьер-министр, не намерена отказываться от торговли с Кубой, объем

которой в недалеком будущем, возможно, даже увеличится.

Англия, по его словам, вообще не намерена сокращать свою торговлю с социалистическими странами. Наоборот, подчеркнул Дуглас Хьюм, весьма вероятно, что в ближайшие несколько месяцев «мы подпишем с СССР несколько крупных торговых контрактов».

Забыл сыновний долг ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

У околицы деревни Пижма стоит большой пятистенный дом. В нем живет семья Александра Николаевича Степанова.

Хозяин дома еще не стар. Ему 48 лет. Он, однако, пенсионер. Его пенсия—50 рублей в месяц. Хорошо зарабатывает жена Степанова—работница хозмага Тоншаевского сельпо.

Короче говоря, безбедно живет семья. Хватает на троих, то есть на Александра Николаевича, его жену и восьмилетнего сына.

Почему же мы пишем это письмо? А вот почему. У Александра Николаевича есть отец, Николай Алексеевич. Ему 76 лет. Он слеп. Жене его, то есть матери Александра Николаевича, столько же. Она тоже слепая.

Старший Степанов имел в свое время хороший дом, держал скот, пасеку. Однако годы взяли свое, и он вынужден был подумать о том, у кого найти приют в старости.

Николай Алексеевич предпочел сына. Что ни говорить, родная кровинка.

Все свои средства от продажи дома он передал в хозяйство сына. Когда были силы, Николай Алексеевич делал, что мог. Однако их станови-

лось все меньше и меньше. А тут еще подкралась старческая слепота.

Сыну показалось уж слишком хлопотным делом забота о стариках, и однажды, когда Николай Алексеевич ничего не подозревал, он услышал от Александра страшные слова: — Ты мне не нужен. Можешь идти, куда угодно...

Без куска хлеба, без гроша денег старик оказался на улице. Ходит он сейчас из деревни в деревню, ночует у добрых людей, нося в своем сердце глубочайшую обиду на сына, который забыл свой долг, свою обязанность перед отцом.

В. ЛЕСНОЙ.

ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

ЕЖЕГОДНО десятки пижемских рабочих ездят на отдых в Зеленоград, Зименки, Зеленый город и, конечно, к Черному морю: в Сочи, Кисловодск и Ялту. В прошедшем году на общесоюзных и местных курортах, в домах отдыха побывало 65 пижемских лесозаготовителей. Многие ездили лечиться бесплатно. Это рабочий деревообделочного цеха П. Попов, рабочая ЖКО Л. Храмова, А. Горшков, повар отдела рабочего снабжения В. Колдырина и другие. Все расходы по лечению их на курортах взяла на себя профсоюзная организация.

Другая часть рабочих отдыхала по путевкам, частично оплаченным из своих сбережений. В числе их рабочие нижнего склада А. Гуцин и А. Мотовилов, маркерошница первого цеха лесозавода З. Кислицына и машинист УЖД Аркадий Зыков.

ПОЧЕМУ НАМ НУЖЕН КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

КРАЕВЕДЧЕСКИЕ музеи пропагандируют славные революционные и трудовые традиции, достижения народов нашей страны, изучают природные богатства и экономику края, помогают познать его историю. Музеи через свои экспонаты распространяют научные знания и воспитывают в человеке любовь к Родине.

Говоря о роли музея в деле идеологической работы, следует сказать, что давно назрела пора создать в нашем районе краеведческий музей. Его экспонатами необходимо показать не только достижения нашего народа за годы советской власти, но и технику сельского хозяйства, средства труда, предметы быта и домашнего обихода крестьянина нашего, в прошлом глухого, края.

Молодому поколению интересно, например, будет познакомиться с такими фактами.

В 1843 году в волостных центрах Тоншаево и Ново-Успенье открылись первые начальные школы, а в 60-х годах появились поперечные и долгие пилы, облегчившие тяжелый крестьянский труд. В 80-х годах прошлого века «лучинку» заменила керосиновая лампа. В 1848 году на 6 волостей с населением около 40 тысяч человек в селе Хмелевицах был открыт приемный покой на три койки. В конце прошлого столетия появился самовар.

Шашисты города Шахунья Борис Морьев и Тамара Буторина, выиграв партию у большинства своих соперников, заняли второе место на вторых областных сельских спортивных играх 1964 года в Богородске. Это большой успех

сельских спортсменов. Им вручены вымпелы и грамоты областного Совета ДСО «Урожай».

В ближайшие дни на игры выедут наши теннисисты, лыжники и тяжелоатлеты.

В. КОБЗАРЬ.

СПОРТ

УСПЕХ ШАШИСТОВ

Отклики читателей

В 1904 году было отменено телесное наказание. Деревянная соха и борона, кормившие всю «матушку Русь», оставались до самой Октябрьской Социалистической революции. Знаменуя собой прошлое, они по праву должны занять почетное место в музее вместе с предметами домашнего обихода крестьянина.

Со сбором этих экспонатов мы должны поторопиться. Пройдет еще десяток лет, и трудно будет найти немых свидетелей старины. Даже домотканая портяная одежда, лапоть, служивший крестьянину на протяжении не одного тысячелетия, станут исторической редкостью, которую не сыщешь днем с огнем. А ведь они многое могут рассказать о тяжелом труде наших предков, о низком уровне производительных сил царской России.

При создании музея можно использовать экспонаты, диаграммы и другие материалы, хранящиеся при парткабинетах района, при краеведческих кружках почти каждой средней и восьмилетней школ, не говоря уже о частных лицах. В прошлом году я беседовал с заместителем директора по научной части Горьковского архитектурно-исторического музея-заповедника тов. Кирьяновым по вопросу создания музея в нашем районе. Он заявил, что музей-заповедник мо-

жет выделить для нашего музея часть экспонатов, обнаруженных при раскопках в 1957 году на территории Шахунского района, близ деревни Семеново на Веселовском могильнике. В краеведческих музеях городов Ветлуга и Яранск, также хранятся предметы, обнаруженные в нашем районе. Не исключено, что часть этих экспонатов они тоже могут выделить для нашего музея.

П. БЕРЕЗИН.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

НА ЭКРАНЕ КЛУБА ИМЕНИ ПЛАКСИНА

новый художественный фильм производства Киевской киностудии имени Довженко «ТРОЕ СУТОК

ПОСЛЕ БЕССМЕРТИЯ».

Начало сеансов: 18 февраля—в 5, 7 и 9 часов вечера.

Для детей—в 2 часа дня. 19 февраля—в 3 и 5 часов дня.

Для детей—в 11 часов дня.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОТБОР СЕМЕЙ

на переселение в Тюменскую область, а также набор рабочих мужчин и женщин сроком на шесть месяцев на рыбную путину Камчатка и Сахалин.

Обращаться к уполномоченному переселения при райисполкоме.

Саморядова Фаина Александровна, проживающая в пос. Сява, Шахунского района, ул. Кирова, 11, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Саморядовым Владимиром Ильичем, проживающим в пос. Сява, Шахунского района, ул. Ленина, 21.

Дело слушается в Шахунском районсуде.